ІНФОРМАЦІЯ ЩОДО ПОДАННЯ ДЕКЛАРАЦІЙ ОСОБАМИ, ЯКІ ПРИПИНили ДІЯЛЬНІСТЬ, ПОВ’ЯЗАНУ З ВИКОНАННЯМ ФУНКЦІЙ ДЕРЖАВИ АБО МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ.

З 1 січня 2020 року розпочався черговий етап подання декларацій особами, уповноваженими на виконання функцій держави або місцевого самоврядування.
Державна екологічна інспекція у Закарпатській області повідомляє, абзацом другим частини другої статті 45 Закону передбачено, що особи, які припинили діяльність, пов’язану з виконанням функцій держави або місцевого самоврядування, або іншу діяльність, зазначену у підпунктах "а" і "в" пункту 2 частини першої статті 3, зобов’язані наступного року після припинення діяльності подавати в установленому частиною першою цієї статті порядку декларацію особи, уповноваженої на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, за минулий рік.

Крім того, звертаємо Вашу увагу, що Законом України від 02.10.2019 № 140-IX «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення ефективності інституційного механізму запобігання корупції» (далі – Закон № 140-IX) унесено низку змін, зокрема до статей 1, 3, 45, 46 та 52 до Закону України «Про запобігання корупції». 

З метою завчасної підготовки та правильності заповнення суб’єктами декларування електронних декларацій необхідна інформація розміщена на вебсайті Національного агенства https://nazk.gov.ua у розділі “Декларування”.
Враховуючи наведене, Державна екологічна інспекція у Закарпатській області нагадує, що термін подання декларацій за 2019 рік – до 00 годин 00 хвилин 1 квітня 2020 року.
У разі неподання чи несвоєчасного подання декларацій, подання завідомо недостовірних відомостей у декларації передбачено адміністративну та кримінальну відповідальність.

