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Інформація

про здійснення державного нагляду (контролю) за охороною навколишнього природного середовища та раціональним використанням природних ресурсів на території Закарпатської області 

за І квартал 2025 року

Основна діяльність Державної екологічної інспекції у Закарпатській області (далі – Інспекція) протягом І кварталу 2025 року направлена на здійснення державного контролю за використанням природних ресурсів та охороною навколишнього природного середовища, а також на формування інформаційного простору щодо питань збереження довкілля, залучення громадськості до розв’язання екологічних проблем.

Загальна чисельність працівників Інспекції відповідно до  затвердженого штатного розпису складає 72 штатні одиниці, з них 72 державних службовців. Станом на 31.03.2025 фактично працюючих 55, в т. ч. 41 ресурсних державних інспекторів. У відпустці по догляду за дитиною перебувають 6 працівників,  5 мобілізовані.
З 24 лютого 2022 року у зв’язку із введенням воєнного стану в Україні та відповідно до вимог постанови Кабінету Міністрів України від 13.03.2022                   № 303 «Про припинення заходів державного нагляду (контролю) і державного ринкового нагляду в умовах воєнного стану» планові та позапланові заходи державного нагляду (контролю) Інспекцією у Закарпатській області перевірки суб’єктів господарювання припинено.
Відповідно до Плану перевірок органів місцевого самоврядування, в частині здійснення делегованих їм повноважень органів виконавчої влади, Державної екологічної інспекції України на 2025 рік, який затверджено наказом Держекоінспекції України від 31.12.2024 № 158, впродовж 2025 року, заплановано перевірку 33 органів місцевого самоврядування та їхніх виконавчих комітетів.
В період з січня по березень 2025 року Інспекцією проведено перевірки 7 органів місцевого самоврядування та їхніх виконавчих комітетів. 
В ході державного контролю за додержанням вимог природоохоронного законодавства протягом 3 місяців 2025 року проведено 181 захід. Складено 187 протоколів (в т. ч. 1 протокол направлено до суду). До адміністративної відповідальності притягнуто 186 осіб загальна сума штрафів складає 53,924 тис. грн., стягнуто штрафних санкцій на загальну суму 56,933 тис. грн. з урахуванням раніше накладених. 
Протягом січня – березня  2025 року загальна сума розрахованих збитків склала 417,499 тис. грн., 5 претензій та позовів відшкодовано в примусовому порядку, з урахуванням раніше пред'явлених, на суму 18711,892 тис. грн., 1 матеріал скеровано до правоохоронних органів. 

Всього на розгляді у судах різних інстанцій, з урахуванням справ, що перейшли з попередніх років,  знаходиться  15 судових проваджень на загальну суму збитків 653329,198  тис.грн.
Відповідно до вимог Кримінально процесуального кодексу України, спільного наказу Офісу Генерального прокурора, Міністерства внутрішніх справ України, Служби безпеки України, Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України, Міністерства аграрної політики та продовольства України від 16.06.2022 № 94/363/150/226/356, яким затверджено «Порядок взаємодії між органами прокуратури, Національної поліції України, Служби безпеки України, уповноваженими органами державного нагляду (контролю), державними спеціалізованими установами під час виявлення та здійснення досудового розслідування кримінальних правопорушень проти довкілля», спеціалісти Інспекції приймають участь у рамках проведення правоохоронними органами досудового розслідування. За січень – березень 2025 ріку здійснено 5 залучень спеціалістів Інспекції правоохоронними органами по кримінальних провадженнях, а саме: лісові ресурси – 1 залучення, земельні ресурси – 1 залучення,  надра - 1 залучення, водні ресурси - 2 залучення.
Інспекцією направлено 14 матеріалів для отримання Погоджень на проведення позапланових заходів державного нагляду (контролю) на підставі звернень фізичних осіб про порушення, що спричинило шкоду їхнім правам, законним інтересам, життю чи здоров’ю, навколишньому природному середовищу чи безпеці держав. Отримано 7 погоджень.
І. Контроль за охороною і використанням вод та відтворенням водних ресурсів
За звітний період Інспекцією здійснено 23 ресурсних заходів в частині охорони водних ресурсів. Складено 13 протоколів на загальну суму 1,224 тис.грн. 
На виконання доручення Державної екологічної інспекції України від 27.03.2024 № 453 Інспекцією, з метою контролю за станом навколишнього природного середовища в зоні впливу Солотвинського солерудника, створено комісію в складі представників: Солотвинської селищної ради, Тячівської районної державної адміністрації – Тячівської районної військової адміністрації, Головного управління ДСНС у Закарпатській області, державного підприємства «Виробнича дирекція з ліквідації Солотвинського солерудника», Закарпатської обласної військової адміністрації. Комісійно проведено обстеження території Солотвинського солерудника в ході яких встановлено, ситуація по карстовим провалам залишається в цілому незмінною, кількість стихійних сміттєзвалищ не збільшилась. Для проведення відборів проб поверхневих вод річки Тиса для проведення інструментально-лабораторних досліджень отримано дозвіл Державної прикордонної служби України для перебування в місцевості, яка знаходиться між державним кордоном і лінією інженерних споруджень.  Встановлено, що забір води з карстових проваль в зимовий час не здійснювався.
На виконання доручення Державної екологічної інспекції України № 45 від 10.01.2025 Інспекцією 15.01.2025 у присутності Івановецького сільського голови проведено повторне обстеження річки Яруга від готелю «Магнат» до шлюзу в урочищі Сигут в с. Клячаново, Мукачівського району. В ході обстеження слідів потрапляння нафтопродуктів від АЗС WOG у водний об’єкт не виявлено. Виявлено наявність слідів скиду невідомої речовини кольору червоної глини за огорожею фермерського господарства «Агротайм Плюс». За словами очевидців, у грудні місяці 2024 року суб’єктом господарювання проводилася промивка свердловини термальної води. Протоколом вимірювань показників складу і властивостей вод в пробах води, відібраної з водного об’єкту в урочищі Сигут 09.01.2025 (під час першого виїзду на місце забруднення) зафіксовано перевищення гранично допустимих концентрацій якості води в водоймах господарсько-побутового використання по: біохімічному споживанню кисню в 6 – 6,5 раз, по залізу в 2 – 17,1 рази, по хімічному споживанню кисню в 2,7 – 3 рази, сухому залишку більше ніж у 10 разів, по хлорид-іонам 15,6 – 15,8 разів. У зв’язку з вищенаведеним, з ціллю проведення позапланового заходу державного нагляду (контролю) щодо дотримання вимог природоохоронного законодавства фермерським господарством «Агротайм Плюс» Інспекцією направлено матеріали для підготовки запиту на Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України (Міндовкілля) з метою отримання рішення про здійснення позапланового заходу державного нагляду (контролю), а також надання погодження на проведення такого заходу Інспекції.
Щодо скиду стічних вод в р. Уж у районі нижче по течії від автомобільного мосту по вул. Баб’яка. З метою встановлення ступеня забруднення поверхневих вод р. Уж та власника випуску Інспекцією спільно з представниками Ужгородської міської ради та Ужгородського міжрайонного управління водних ресурсів проведено комісійний огляд місця випуску. Для проведення позапланового заходу державного нагляду (контролю) щодо дотримання вимог природоохоронного законодавства КП «Водоканал м. Ужгорода» матеріали огляду направлено на отримання погодження.
ІІ. Контроль за охороною, захистом, використанням земельних

ресурсів

За звітний період здійснено 13 ресурсних заходів в частині охорони земель. Складено 15 протоколів(в т. ч. 1 протокол направлено до суду) на загальну суму 1,870 тис.грн. Загальна сума розрахованих збитків 399,075 тис.грн. (в т.ч. нанесених невстановленими особами 336,381 тис.грн). Пред’явлено 1 претензію на суму 62,694 тис.грн. Сплачено 2 претензії, (з урахуванням раніше пред'явлених) на суму 112,694 тис. грн. (в ч. в добровільному порядку 62,694 тис.грн.)
Інспекцією отримано погодження та здійснено позапланову перевірку дотримання вимог природоохоронного законодавства КП «Комульне автотранспортне підприємство – 072801». Надано припис, направлена претензія та нараховано збитки 62 694,45 грн. за самовільно захоплені ділянки, сплачено в добровільному порядку.

ІІІ. Контроль за охороною, захистом, використанням надр.

У звітному періоді проведено 27 ресурсних заходи дотримання вимог природоохоронного законодавства в частині користування надрами та складено 2 протоколи про адміністративне правопорушення за ст. 47 КУпАП на суму 3,400 тис. грн. Проведено розрахунок розмірів збитків заподіяних державі внаслідок самовільного користування надрами на суму 8,524 тис. грн., сплачено в добровільному порядку.
В рамках кримінального провадження проведено розрахунки розміру збитків за самовільне користування надрами, а саме:

-
по кримінальному провадженні №12020070120000964 від 17.10.2024 року, за фактом вчинення кримінального правопорушення, передбаченого ч.3 ст. 240,  КК України на суму 162771 грн (корисна копалина - пісок). 

-
по матеріалах кримінального провадження №12024071060000687 від 24.09.2024 року, за фактом вчинення кримінального правопорушення, передбаченого ч.1 ст. 240 КК України на суму 18067275 грн (корисна копалина перліт).  
IV. Контроль за охороною атмосферного повітря

За звітний період здійснені 2 ресурсних заходи дотримання вимог природоохоронного законодавства у частині охорони атмосферного повітря. 
Направлено 4 матеріали для отримання Погоджень на проведення позапланових заходів державного нагляду (контролю).

V. Контроль за поводженням з відходами та небезпечними хімічними

речовинами
Впродовж трьох місяців в частині здійснення державного нагляду (контролю) поводження з відходами та небезпечними хімічними речовинами спеціалістами Інспекції проведено 79 заходів дотримання вимог природоохоронного законодавства в частині поводження з відходами. Складено 146 протоколів про адміністративне правопорушення. До адміністративної відповідальності притягнуті 146 осіб. Накладено адміністративних стягнень у вигляді штрафів на суму 46,053 тис. грн. Сплачено 44,829 тис.грн. 
Протягом звітного періоду на адресу Інспекції надходили звернення  громадян щодо виявлених на території області стихійних несанкціонованих сміттєзвалищ. 
Інспекцією, з метою перевірки тверджень викладених у зверненнях громадян, проведено обстеження щодо дотримання вимог природоохоронного законодавства в частині поводження з відходами, виявлення несанкціонованих сміттєзвалищ на території Ужгородської, Мукачівської, Берегівської, Хустської, Берегівської, Тячівської, Рахівської територіальних громад.
З метою усунення порушень вимог природоохоронного законодавства, головам територіальних громад направлено 14 листів – зобов’язань.
VI. Контроль за охороною, захистом, використанням рослинних ресурсів (в тому числі ліси)
У звітному періоді державними інспекторами з охорони навколишнього природного середовища Інспекції проведено 19 (в т. ч. ліси 12), заходів дотримання вимог природоохоронного законодавства в частині охорони рослинного світу.
Розраховані збитки, завдані державі внаслідок порушення природоохоронного законодавства на суму 9,900 тис. грн, пред’явлено 1 претензію на суму 9,900 тис.грн.
Інспекцією в примусовому порядку стягнуто 2 претензії на загальну суму 18590,674 тис. грн. 
На виконання доручення Державної екологічної інспекції України від 10.02.2025 № 193 та з метою посилення заходів щодо збереження ранньоквітучих об’єктів рослинного світу, в тому числі, занесених до Червоної книги України Інспекцією направлені листи до місцевих органів виконавчої влади, установ природно-заповідного фонду області, Карпатського лісового офісу ДП «Ліси України» про необхідність прийняття відповідних рішень та проведення заходів щодо охорони рослин, занесених до Червоної книги України та інших природоохоронних списків, заборони торгівлі ними на ринках та поза їх межами.

Розроблено склад робочих груп по забезпеченню заходів рейдової роботи в період проведення заходів щодо збереження ранньоквітучих об’єктів рослинного світу занесених до Червоної книги України у 2025 році на території Закарпатської області.
Посилено заходи за дотриманням вимог пожежної безпеки та природоохоронного законодавства.

Направлено 7 матеріалів для отримання Погоджень на проведення позапланових заходів державного нагляду (контролю). Отримано 5 погоджень на філію «КАРПАТСЬКИЙ ЛІСОВИЙ ОФІС» ДСГП «ЛІСИ УКРАЇНИ» на 5 надлісництв: Брустурянське, Свалявське, Берегівське, Хустське, Рахівське.

Берегівське та  Рахівське надлісництва філії «КАРПАТСЬКИЙ ЛІСОВИЙ ОФІС» ДСГП «ЛІСИ УКРАЇНИ» розпочаті перевірки.

VІI. Контроль за охороною, використанням та відтворенням природно-заповідного фонду
Планові перевірки відповідно до постанови КМУ від 13 березня 2022 року № 303 «Про припинення заходів державного нагляду (контролю) і державного ринкового нагляду в умовах воєнного стану», не проводились.

VIІІ. Контроль за охороною, використанням та відтворенням тваринного світу
В частині здійснення державного контролю за охороною, використанням та відтворенням тваринного світу за січень – березень 2025 року проведено 5 заходів дотримання вимог природоохоронного законодавства.
Контроль за охороною, використанням та відтворенням водних живих ресурсів (в тому числі рибних ресурсів)
За звітний період, в частині здійснення державного контролю за охороною, використанням та відтворенням рибних ресурсів, проведено 12 заходів, притягнуто до відповідальності 10 осіб за ст. 85.ч.3 КУпАП на загальну суму штрафів 0,867 тис. грн.,  сплачено 0,765 тис. грн.

ІХ. Аварійні забруднення об'єктів навколишнього природного середовища
За звітний період повідомлень про аварійні забруднення об’єктів навколишнього природного середовища (надзвичайні ситуації) не надходило.
X. Інструментально-лабораторний контроль

Водні ресурси.

В частині контролю стану водних ресурсів у звітному періоді відділом зареєстровано 29 проб вод, з яких 1 зворотна та 28 поверхневих. Проаналізовано 29 проб, у яких виконано 325 компонентовизначень.

На виконання Доручень Держекоінспекції України відділом відібрано та проаналізовано 16 проб поверхневих вод, у яких виконано 152 вимірювань. 

Під час заходів, в ході яких перевірялися твердження заявників щодо забруднення водних ресурсів Закарпатської області, відділом відібрано та проаналізовано 6 поверхневих проб вод, в яких проведено вимірювання 75 компонентовизначень.

Також за звітній період державні інспектори відділу залучались правоохоронними органами в рамках слідчих дій, в якості спеціалістів, для прийняття участі у проведенні огляду та відбору проб вод.  Відділом відібрано 1 зворотну та 6 поверхневих проб вод, у яких виконано 98 вимірювань. 

За результатами інструментально-лабораторних вимірювань вмісту забруднювальних речовин встановлено перевищення гранично-допустимих концентрацій у 5 водних об’єктах (канал Сигут, с. Клячаново, р. Тиса, с. Солотвино, р. Уж, м. Ужгород, п. Глід, с. Солотвино, Чорні озера, м. Ужгород, канал Верке, Берегівський район) 9 показникам (нафтопродукти, сухий залишок, завислі речовини, азот амонійний, хлорид-іони, аніонні CПАР, біохімічне споживання кисню (БСК), сульфати та залізо).
Ґрунти.
В частині контролю за станом ґрунтів протягом 1 кварталу 2025 року відділом відібрано 2 проби ґрунтів на 1 об’єкті області та проведено 8 визначень. 

Протягом звітного періоду  проведено відбори проб ґрунтів на 1 об’єкті, а саме: 

- територія c. Горінчово, Горінчівської територіальної громади, Хустського району, Закарпатської області (Доручення Держекоінспекції України від 03.11.2023 №1649 стосовно розгляду  звернення депутата Багуряка В.В. від 26.12.2024 №79, мешканця с. Горінчово, вул. Незалежності, 67,  Хустського району, Закарпатської області).

За результатами вимірювання встановлено перевищення гранично допустимих концентрацій забруднювальних речовин у відібраних  пробах ґрунтів на 1 об’єкті області.
Викиди в атмосферне повітря
У звітному періоді вимірювання показників складу та властивостей у пробах викидів стаціонарних і  пересувних джерел не проводились.
Іонізуюче випромінювання від транспортних засобів, вантажів, металобрухту та іншого майна.

За 1 квартал 2025 року повідомлення Держприкордонслужби про виявлення перевищення допустимого рівня іонізуючого випромінювання не надходило.
XІ. Зв’язки з громадськістю та ЗМІ
Впродовж січня-березня 2025 року Інспекція опублікувала 54 пости у соціальній мережі Facebook, 7 публікацій на офіційному сайті Інспекції, Опрацьовано 10 запитів на інформацію.
